



Отложенный

Матч

Намеченный на середину апреля матч в Санкт-Петербурге из-за поздней весны пришлось отодвинуть на неопределённый период, потому что тогда на стрельбище снегу оказалось выше колена, а по дороге к месту проведения соревнований можно было доехать лишь на танке. Кроткий погодный период, когда можно построить полноценные упражнения на открытом стрельбище, вносит определённые трудности в назначении даты проведения матча. А поскольку календарь различных стрелковых соревнований очень плотный, то возможность провести отложенные соревнования представилась только в сентябре с 10 по 12 число, который и состоялся в эти даты.

За три дня стрелкам предстояло выполнить в общей сложности пятнадцать упражнений из карабина, 9-мм пистолета и самозарядного гладкоствольного ружья.

В первый день выполнялись три упражнения из нарезного карабина. Все участники зарегистрировались в одном открытом классе. Отметим, что соревнования из нарезного

Несмотря на долгие попытки втиснуться во всероссийский и международный календарь, матч в Санкт-Петербурге всё-таки состоялся. С 10 по 12 сентября 2004 года на открытом стрельбище в поселке Приветнинское Ленинградской области прошло Открытое первенство Санкт-Петербурга по практической стрельбе из нарезного карабина, 9-мм пистолета и самозарядного гладкоствольного ружья.

Александр Скорых из команды «Арсенал-9Ф» (Москва) выполняет упражнение из нарезного карабина

карабина впервые проводились на питерской земле. Результаты показали, что российские стрелки, которые только начинают осваивать этот вид оружия, на тренировках слишком большой упор делают на освоение быстрой стрельбы по мишеням на малых дальностях – до 50 метров. Однако правила для карабина предусматривают упражнения с далёкими мишенями до 300 метров. Это упущение в тренировочном процессе и определило большое количество «нулевых» результатов в упражнениях, где мишени формата А3 располагались на дальностях 100-120 метров. Погоня за «быстрым» временем обманчиво подсказывала вести стрельбу стоя, как на коротких дистанциях. Результатом такой гонки оказывались три-четыре промаха, которые и давали «ноль» за упражнение. Но для того и проводится соревнования, чтобы определить дальнейшую методику тренировок и оптимальные изготровки для стрельбы по разноудалённым мишеням. В результате победили те стрелки, которые дали минимальное количество промахов, заведомо стреляя с ущербом для времени.

Кроме того, немаловажную роль играет сочетание оружия и прицела. К сожалению, с нашей отечественной «Сайгой-223» и АК74 с коллиматорным прицелом «Кобра» приличные результаты можно показывать только на упражнениях с близко расположенными мишенями. Точное и быстрое поражение далёких мишеней требует умения быстро принимать изготровку для стрельбы лёжа и обязательное наличие сошки на карабине. Коллиматорный же прицел должен быть переменной кратности, иначе прицельная марка значительно превышает размеры далёкой мишени, что сильно затрудняет точное и быстрое прицеливание. Такие прицелы существуют, но стоимость их колеблется от 700 до 1700 евро, что значительно превышает стоимость отечественных карабинов. Так что показ хороших результатов помимо техниче-



ской подготовки спортсмена требует больших финансовых вложений в оснащение.

Призовые места в стрельбе из нарезного карабина распределились следующим образом.

Личное первенство: 1 место – А. Рагозин, Москва; 2 место – Б. Чикин, СПб; 3 место – Е. Чижиков, СПб.

Командное первенство: 1 место – ГУВД СПб; 2 место – «Арсенал-9Ф», Москва; 3 место – Сборная-II, СПб.

В дуэльной стрельбе победил Е. Чижиков, ГУВД СПб, второе и третье место заняли В. Волуца, ГУВД СПб и Б. Чикин, СПб.

11 сентября предстояло выполнить шесть упражнений из пистоле-

та. Все пистолетчики стреляли в одном серийном классе, который ограничивал вместимость магазина десятью патронами. Шесть упражнений требовали производства минимум 87 выстрелов, которые распределялись среди трёх коротких упражнений (7+8+8), двух средних (16+16) и одного длинного (32). Сложность упражнений определялась количеством подвижных мишеней (свингеров), большим количеством скрытых мишеней и небывалым количеством металлических пепперов и тарелок, по которым стрелять значительно труднее. Так только на длинном упражнении металлических мишеней было двенадцать штук.

Стрельбище позволило построить все упражнения автономно, а об-



Победители первенства в абсолютном зачёте Вячеслав Волуца, Алексей Рагозин и Евгений Ефимов



Упражнение № 4, при выполнении которого стрелками необходимо было стрелять и с «сильной», и со «слабой» руки

валовка каждого упражнения с трёх сторон допускало иметь полный угол безопасности до 180 градусов. Соответственно это сказалось на дизайне упражнений, которые требовали умения быстрого переноса огня в секторе до 120 градусов. Декорации позволяли иметь множество

тактических решений, но при этом вынуждали стрелять из самых разнообразных положений, в том числе отдельно и с правой, и с левой руки. Множество портов как высоких, так и низких заставляли плюхаться на землю, быстро вскакивать и далеко перемещаться на другую стрелковую

позицию со сменой магазина. Все участники, потирая синяки и ссадины на локтях и коленях, выражали положительные эмоции по окончании выполнения упражнений, отмечая их трудность и потребность обладать самыми разнообразными навыками для их успешного решения.

Призовые места в классе серийного пистолета распределились следующим образом:

личное первенство. 1 место – Е. Ефимов, ГУВД-1 СПб; 2 место – А. Рагозин, «Арсенал-9Ф», Москва; 3 место – С. Горшков, ГУВД-1 СПб.

Категория «Леди». 1 место – Т. Николаева, ГУВД-2 СПб; 2 место – З. Шатохина, ОП «Охрана-Стайл», СПб; 3 место – С. Молчанова, ОП «Охрана-Стайл», СПб.

Командное первенство: 1 место – ГУВД-1 СПб; 2 место – УФСБ СПб; 3 место – ОП «Охрана-Стайл»-1, СПб.



Призёры в стрельбе из нарезного карабина

Дуэльная стрельба в открытом классе самозарядного ружья. На рубеже Александр Скорых и Евгений Ефимов

В дуэльной стрельбе победил К. Авдеев – ОП «Охрана-Стайл», СПб, второе и третье место заняли С. Щетинин, ОП «Скат», СПб и С. Спивак – ВАУ СПб.

12 сентября первенство завершилось стрельбой из гладкоствольного самозарядного ружья. Соревнования проходили в двух классах оружия: открытом и стандартном. Упражнения были построены на pistolетных декорациях, но с добавлением металлических мишеней и летающих разбиваемых стендовых тарелок. Теперь предстояло нагибаться для стрельбы через неудобные порты уже с длинным и тяжёлым ружьём, делать те же перемещения и подзаряжаться на ходу. Шесть упражнений для ружья делились на два пулевых и четыре дробовых, и требовали минимум семь пулевых и пятьдесят два дробовых патрона. Длинное упражнение предусматривало производство минимум двадцати двух выстрелов. Все стрелки дошли до финиша без нарушений мер безопасности и соответственно без дисквалификации, что говорит о внимательном изучении правил практической стрельбы.

Призовые места в ружье распределились следующим образом.

Открытый класс

Личное первенство: 1 место – А. Скорых; 2 место – Е. Ефимов; 3 место – А. Рагозин.

В дуэльной стрельбе участники повторили результат личного первенства А. Скорых, Е. Ефимов, А. Рагозин.

Стандартный класс

Личное первенство: 1 место – К. Авдеев; 2 место – С. Спивак; 3 ме-



сто – Р. Колесников.

В дуэльной стрельбе участники так же повторили результат личного первенства – К. Авдеев, С. Спивак, Р. Колесников.

В результате трёх дней соревнований была определена тройка призеров первенства в абсолютном зачёте, которая определялась по сумме трёх видов оружия. Победителем стал Алексей Рагозин – «Арсенал-9Ф», Москва (702,44 балла), который и получил ценный приз от журнала «КАЛАШНИКОВ». Второе место у автора статьи Евгения Ефимова – ГУВД СПб (702, 09 балла), третье место завоевал Волуца Вячеслав – ГУВД СПб (604,55 балла).

На протяжении трёх дней соревнований международная клиника «Медем», которая выделила специализированный микроавтобус с бригадой квалифицированных врачей, в любой момент была готова оказать медицинскую помощь участникам. Но при строгом соблюдении стрел-

ками мер безопасности от медиков потребовалась только зелёнка для ссадин на локтях. Зато самим врачам была предоставлена возможность пострелять из настоящего оружия, что ими было воспринято с радостью и благодарностью.

В заключение хочется назвать спонсоров и поблагодарить их за участие в подготовке и проведении Открытого первенства Санкт-Петербурга по практической стрельбе. Это журнал «КАЛАШНИКОВ», патронный завод «Феттер» и лично его представитель Власов Николай, патронами которого пользовались стрелки в подавляющем большинстве, ГУВД СПб и ЛО, международная безопасность из Москвы «Арсенал-9Ф».

